
SESSÕES DO PLENÁRIO

48ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 18 de maio
de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO SIDELVAN NÓBREGA (4ª SECRETÁRIO)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex
da  Piatã,  Alex  Lima,  Ângela  Sousa,  Ângelo  Coronel,  Antônio  Henrique  Júnior,
Augusto Castro,  Bira Corôa,  Bobô, Carlos Geilson,  Carlos Ubaldino,  David Rios,
Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão,
Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José
de  Arimatéia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto  Júnior,  Luciano
Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino
Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson
Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo
Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis,
Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.
(57)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Paulo  Câmera  comunicando que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 02, 03 e 04/05/2016.
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Do Deputado Targino Machado comunicando que, devido a problemas de
saúde, esteve ausente nas Sessões dos dias 02 a 05/05/2016, conforme atestado
médico apresentado. 

O Sr.  PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):-  Submeto ao Plenário as  atas  das
seguintes sessões: 41ª, 42ª, 43ª, 44ª ordinárias, realizadas, respectivamente, em 04, 09,
10 e 11 de maio de 2016; 6ª, 7ª, extraordinárias, realizadas, respectivamente, em 04 e
10 de maio de 2016; e da 11ª, 20ª, 21ª, 23ª especiais, realizadas, respectivamente, em
04, 11 e 12 de maio.

Em  votação.  Os  Srs.  Deputados  que  os  aprovam  permaneçam  como  se
encontram. (Pausa) Aprovadas.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Pequeno  Expediente.(Oradores
inscritos)

Concedo a palavra ao deputado Herzem Gusmão, pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  HERZEM  GUSMÃO:- Sr.  Presidente,  funcionários  desta  Casa,
telespectadores  que  acompanham os  trabalhos  através  da  TV Assembleia,  eu  não
poderia  deixar  de  registrar  uma importante  audiência  pública  realizada  na  manhã
desta quarta-feira, na Comissão Especial de Desenvolvimento Regional. Na ocasião,
recebemos aqui o Presidente da Asdab, acompanhado do seu corpo técnico, inclusive
do advogado tributarista Dr. Pedro Eduardo.

Eles fizeram uma explanação,  mostrando que é  capaz  de a  Bahia  arrecadar
mais, reduzindo o ICMS, no setor atacadista, no ramo dos supermercados. Um dado
muito interessante mostra que a Paraíba, com uma população de apenas 3 milhões e
900 mil habitantes – praticamente a população de Salvador, que tem 3 milhões –, tem
um  faturamento  de  R$1  bilhão  e  900  milhões,  enquanto  a  Bahia  tem  apenas  o
faturamento de R$1 bilhão e 700 milhões.

A reunião  de  hoje  foi  muito  proveitosa,  já  que  pudemos  contar  com  11
deputados desta Casa, o que denota que eles estão interessados; afinal de contas esse
setor  gera para a Bahia 500 mil  empregos:  meio milhão de empregos gerados no
Estado.

Quero, inclusive, registrar a presença dos deputados que estiveram lá: Carlos
Geilson, de Feira de Santana; Alex da Piatã, de Conceição do Coité, representando a
sua  região;  Luciano  Simões,  de  Euclides  da  Cunha  e  Itiúba;  Nelson  Leal,  de
Livramento, que preside a Frente Parlamentar da Indústria; Pedro Tavares, de Ilhéus;
Luiz Augusto, de Guanambi, deputado Alex da Piatã, deputada Maria del Carmen,
deputado  Hildécio  Meireles,  deputado  Sandro  Régis  e  também  o  deputado  vice-
presidente  da comissão,  Rosemberg Pinto.  E foi  este  que teve a  feliz  iniciativa e
sugeriu a formação de um grupo de deputados. Nós tomamos conhecimento, deputado
Rosemberg, depois da sugestão de reduzir, que outros querem participar.

Então,  vamos deixar  à vontade,  porque vários deputados se  manifestaram e
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querem  acompanhar  a  audiência  sugerida  pelo  deputado  Rosemberg,  que  vai
acontecer com o secretário da Fazenda, Dr. Manoel Vitório, onde os técnicos irão
fazer  essa  explanação.  Sentimos  que  há  uma  sensibilidade  do  governo,  há
compreensão, há dificuldades também, para equacionar e evitar que outros setores
que têm pleito possam também efetuar uma corrida solicitando a redução dessa carga
tributária, que tem sido pesada e que nós, nesta Casa... eu diria nós, mas não com o
voto da Oposição, porque a Oposição não apoiou o aumento da alíquota do ICMS,
que passou de 17% para 18%.

Quero agradecer aos deputados. Os empresários saíram daqui entusiasmados
com  essa  Audiência  Pública,  hoje  pela  manhã,  lá  na  Comissão  Especial  do
Desenvolvimento  Regional.  Portanto,  cumprimos  o  nosso  papel.  Vamos  aguardar,
agora, que deste último contato possa surgir uma definição, porque os empresários
aguardam uma solução para esse impasse.

Muito Obrigado, Sr. Presidente.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Com a palavra o deputado Carlos
Ubaldino pelo tempo de 5 minutos. Em seguida o deputado Bira Corôa e depois o
deputado Rosemberg Pinto.

O Sr.  CARLOS  UBALDINO:- Meu  querido  presidente,  Srs.  Deputados,
amigos das Galerias Paulo Jackson, esse corpo que sempre compõe abrilhantando a
taquigrafia desta Casa,  fazendo valer tudo aquilo que o deputado fala com toda a
eficiência.  Na tarde desta  quarta-feira,  não poderia  em hipótese algum silenciar  a
minha voz. Meu querido deputado, Rosemberg Pinto, tive a felicidade de participar,
junto com o secretário Dr. Fábio Vilas-Boas, da reinauguração da maternidade Tsylla
Balbino,  onde meus olhos  puderam contemplar  uma reforma que vem orgulhar  o
soteropolitano.

Em um momento de crise como esse, em que o Brasil sente que a procura é
muito além da oferta de emprego, uma reforma no caráter como foi feito na Tsylla
Balbino, com carinho, com gosto, com zelo... nesta tarde, quero mencionar com muita
alegria o nome do mui digno secretário Dr. Fábio Vilas-Boas, que eu tenho certeza,
meu querido Rosemberg, ali tem o sopro da voz do nosso querido governador, que
veio mudar a história da mobilidade urbana da nossa capital.

Gente, não é fácil. Você encontra 100 pessoas e todas elas falam em crise, mas
a nossa capital – na área de mobilidade urbana – parece que estamos vivendo em um
tempo de grande prosperidade e oferta na área de emprego, e assim sucessivamente.
Então, parabéns governador Rui Costa.

Outro dia  eu falava que nos dias do Messias o povo dizia:  porventura virá
alguma coisa boa de Nazaré? E o homem e o nome que veio remir a humanidade veio
de Nazaré. Hoje, os baianos têm orgulho de ter um governo que veio das encostas da
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Liberdade,  para  sentir  na  pele  o  sofrimento  de  uma  gente,  de  um povo,  e  fazer
acontecer os anseios dos mais carentes.

Então,  nesta  tarde  memorável  não  poderia  silenciar  a  minha  voz  quando
presenciei,  também,  ontem um cidadão chegando da cidade de Ituberá com 30% de
chance de sobreviver, porque ele respirava com grande dificuldade e a dor cortava o
seu coração. Presenciei quando o Dr. Fábio Vilas-Boas disse: “As providências serão
tomadas agora, você irá para o Hospital Ana Nery, você vai ter vida”.

Parece que foi uma injeção, um bálsamo, que penetrou naquele homem. Eu o vi
se sentir mais alegre, mais feliz.

Então gente, enquanto podemos, vamos fazer o bem!

Diz  a  bíblia  que  os  passos  do homem bom são confirmados por  Deus.  Na
semana próxima passada, aqui, eu defendia a família com todo o respeito, com toda a
ética,  com todo o carinho, mas continuo entendendo – meu querido companheiro,
deputado Herzem Gusmão – que a família significa pai, mãe, filhos, netos, avós, e
assim formou Deus a família.

É essa a família que reconheço, e com um gesto de apreço aos pais, às mães,
ainda no ofuscar do mês de maio, um filho que nasce de uma mãe quando ele está
perto – meu querido presidente, para encerrar – que ele está triunfando, o coração de
uma mãe palpita de alegria, mas quando ele está à distância e sofrendo, o coração
daquela mãe, mesmo distante, está sofrendo.

Então, um filho que nasce de um casal é o mesmo que sai de um coração de um
pai e de uma mãe.

Parabéns a este Dia, parabéns governador Rui Costa, parabéns secretário Fábio
Vilas-Boas, que esta palavra esteja sendo ouvida por todos, atentos à TV Assembleia,
e um abraço de coração.

Muito obrigado!

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Com a palavra.

O Sr. Rosemberg Pinto:- Questão de ordem.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Questão  de  ordem,  deputado
Rosemberg Pinto.

O Sr. Rosemberg Pinto:- Meu querido Presidente, gostaria que V. Exª pedisse
uma verificação de quórum para a continuidade da sessão.

O Sr.  PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Não há número suficiente para a
continuidade da presente sessão.
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Declaro essa sessão encerrada!

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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